

民政事务局局长出席立法会财务委员会会议开场发言（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（一月十四日）出席立法会财务委员会会议的开场发言：

主席：

我想解释一下文件提出的 60 亿元预算。这个数额希望今日得到财委会原则上的支持。财委会通过的话，我们就支持港协暨奥委会，根据这一预算向亚奥理事会提交正式文件，申办 2023 年亚运会。

如果香港申办成功，就需要与亚奥理事会洽谈主办合约的详细条款。我们将同港协暨奥委会商议制定业务计划和合适机制。所以，今日讲的是要不要原则上支持香港申办亚运，并非今日就要把钱拨出去。到申办成功，制定了亚运的具体营运计划，我们还要再回来财委会，寻求具体拨款。

提出申办，并非一定会申办成功，因为还有其它竞争申办的对手。但是如果今天不通过原则上的支持，则我们连申办也不能提出。香港十年前曾经申办亚运失败，假如今日又不准提出申办，那么香港到甚么时候才能够举办亚运会？

我们希望下一代健康成长。举办运动会是发展体育运动不可或缺的环节。香港作为一个国际都会、以及亚奥理事会一个负责任的成员，又具有多方面的优越条件，我们有责任提出主办亚运会，弘扬奥林匹克精神。

就这一课题，过去几个月来，社会各界已有充分讨论，透过多种咨询渠道表达了意见，立法会民政事务委员会亦召开过共 5 次会议讨论，立法会全会就体育政策及亚运相关问题进行了动议辩论，民政事务局也已向立法会提交了总共 10 份文件，详细解释有关支持申办亚运的建议和香港的长远体育政策。

特区政府经过仔细衡量，相信支持申办 2023 年亚运会符合香港的整体长远利益。事实上，本地体育界、学界、工商界、社团和众多不同界别人士，包括今日在立法会外的人士，均热切支持及期盼香港申办亚运会，认同主办亚运会可为香港带来很多好处，不仅可以极大促进体育发展，推广团队合作、追求卓越、百折不挠的体育精神，亦可凝聚社会、鼓舞士气，对年轻一代尤为重要。

香港是多元社会，我们完全知道对申办亚运有不同的意见，特别是关注到 60 亿元这数额，会否影响到其它民生开支。行政长官已一再说明，未来 12 年香港在教育、医疗和福利等方面的投入将会超过 2 万亿元，不论是否举办亚运，政

府在民生项目的投放都不会减少。

支持申办 2023 年亚运会，是给香港未来发展一个机会，为我们的下一代创造更健康丰盛的生活。我们希望各位议员从事情本身的是非作考虑，以香港整体长远利益为依归，为香港申办 2023 年亚运会投下支持一票。

多谢主席。

完

2 0 1 1 年 1 月 1 4 日（星期五）